Genética y Biotecnologia

Guía de ejercitación: Transcripción, traducción y regulación génica

1. Con respecto al proceso de transcripción responde:
    a. ¿Por qué se dice que es un proceso asimétrico?
    b. ¿cómo se la denomina a la cadena del ADN que es igual al mensajero?
    c. ¿qué es el promotor? ¿Dónde se localiza? ¿Cuál es su función?
    d. Indica todas las modificaciones que sufre el ARNm recién transcripto antes de salir al citoplasma y explica la importancia de ello

2.  Un fragmento de DNA tiene esta secuencia en una de sus hebras:    5'-GTAGCCTACCCATAGG-3'
Si se transcribe un mRNA a partir de este DNA, usando como molde la hebra complementaria a la mostrada, ¿cuál será la secuencia de dicho mRNA? ¿Cuál sería el resultado de la traducción?

3. Observa el dibujo y contesta a las preguntas. 
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a. ¿Qué nombre recibe la molécula con la letra (d)?
b. ¿Qué nombre recibe la molécula con la letra (f)?
c. ¿Dónde tiene lugar el proceso (h) en las células eucariotas?
d. ¿Qué nombre recibe la molécula con la letra (b)?
e. ¿Qué nombre recibe la estructura con la letra (c)?
f. ¿Cómo se denomina el proceso está teniendo lugar entre las moléculas (a) y (b)?
g. ¿Qué nombre recibe el proceso (g) de formación de la molécula (f)
h. ¿Dónde tiene lugar el proceso (h) en las células eucariotas?
i. Los ribosomas están compuestos básicamente de ARN y ...
j. ¿Qué nombre recibe la molécula con la letra (a)

4. Si tuviera que sintetizar en el laboratorio dos polipéptidos diferentes, uno de humano y otro de ave, ¿podría usar los mismos ARNm, ARNt y ARNr? Justificá detalladamente

 5. Si una célula nerviosa y una célula de la piel de tu cuerpo tienen, todas ellas, los mismos genes, entonces ¿cómo pueden ser tan diferentes? Explicar
6. Supongamos la hebra de ADN: 3'...AATACAAAT...5'. Durante la transcripción de la misma hay un error de tal manera que frente al nucleótido de C se sitúa otro de citosina (en lugar de uno de guanina). ¿Se modificará la secuencia peptídica codificada por esa hebra de ADN?

7. Sobre el operon TRp
a) ¿Cuántos genes estructurales posee? ¿Cuál es la función de los productos de dichos genes?
b) Si la proteína reguladora (represora) está unida al operador, ¿hay transcripción?
c) Si hay trp en el medio ¿es necesario que se transcriban los genes de este operón? Justifica
d) Si no hay trp en el medio ¿es necesario que se transcriban los genes de este operón? Justifica
e) El trp cuando se une a la proteína reguladora ¿está induciendo o reprimiendo? ¿Porque?
f) Explica porque se dice que el operon Trp es reprimible. 
g) [bookmark: _GoBack]Compara el operon Lac con el operon Trp
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